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南 京 财 经 大 学 

2010 年攻读硕士学位研究生入学考试（初试）试卷 

考试科目： 813 会计学综合   适用专业：     会计学   

考试时间： 2010 年 1 月 10 日下午 2：00—5：00         

注意事项：所有答案必须写在答题纸上，做在试卷或草稿纸上无效。 

 第一部分第一部分第一部分第一部分  微观经济学部分微观经济学部分微观经济学部分微观经济学部分（（（（共共共共 60分分分分）））） 

一一一一、、、、名词解释名词解释名词解释名词解释（（（（2××××5分分分分=10分分分分）））） 

1、引致需求        

2、市场失灵       

二二二二、、、、简答题简答题简答题简答题（（（（2××××10分分分分=20分分分分）））） 

1、请结合图形分析“谷贱伤农”现象背后的经济学原因。 

2、为什么说需求曲线上的每一点都满足消费者效用最大化条件？ 

三三三三、、、、计算题计算题计算题计算题（（（（1××××10分分分分=10分分分分）））） 

设一产品的市场需求函数为 Q=500-5P，成本函数为 C=20Q，求： 

（1）、若该产品为一垄断厂商生产，利润极大时的产量、价格和利润各为

多少？ 

（2）、要达到帕累托最优，产量和价格应为多少？ 

（3）、社会纯福利在垄断性生产时损失了多少？ 

四四四四、、、、论述题论述题论述题论述题（（（（1××××20分分分分=20分分分分）））） 

设某企业的短期生产函数为 ( , )Q f L K= ，Q表示企业总产量， L和K分别

表示劳动和资本投入量。在短期生产情形下，资本投入量K固定不变，劳动投

入量 L可以任意变动。请结合图形回答以下问题： 

1、边际产量和总产量之间的关系？ 

2、平均产量和总产量之间的关系？ 

3、边际产量和平均产量之间的关系？ 



 

����������
kaoyan.com !����"#  $%&' !��()*+http://download.kaoyan.com 

4、生产的三个阶段是如何划分的？ 

5、为什么生产者通常会选择在第二阶段生产？ 

 

第二部分第二部分第二部分第二部分  会计学部分会计学部分会计学部分会计学部分（（（（共共共共 90分分分分）））） 

 

五五五五、、、、名词解释名词解释名词解释名词解释（（（（共共共共 3题题题题，，，，每题每题每题每题 3分分分分，，，，共共共共 9分分分分）））） 

1111、、、、会计法律规范 

2、永续盘存制 

3、财务预算 

六六六六、、、、业务题业务题业务题业务题（（（（共共共共 4题题题题，，，，共共共共 40分分分分）））） 

1．（本小题 4 分）  

吐哈公司 20×9 年 12 月 31 日，年末存货账面价值 475 000 元。由于陈旧

过时，存货市价持续下跌，预计可变现净值 387 000 元，预期内无回升希望。 

要求：计算本期应计提的存货跌价准备金额，并做出吐哈公司相应的会计

处理。 

2．（本小题 10 分）  

吐哈公司发生下列有关经济业务： 

（1）20×7 年 3 月 1 日，购入 A 公司普通股权 120 万股，实际支付购买价

款 264 万元（包括交易税费），占 A 公司注册资本总额的 25%，能够对 A 公司

施加重大影响。假定投资当时 A 公司可辨认净资产公允价值 1000 万元。吐哈

公司对该项股权投资采用权益法核算。 

（2）A 公司 20×8 年盈利 300 000 元，其中 60%计划向投资企业分派利润。 

（3）20×9 年 3 月 10 日，收到 A 公司分派的上述利润。 

（4）A 公司 20×9 年发生亏损 100 000 元，吐哈公司承担 25%亏损。 

做出吐哈公司相应的会计处理。 



 

,-./012345
kaoyan.com6712./89  :;<=6712>?@Ahttp://download.kaoyan.com 

3．（本小题 9 分） 

吐哈公司 20×9 年 12 月发生下列有关经济业务： 

（1）以银行存款支付：银行借款利息 37 000 元（其中在建工程利息费用

25 000 元）；咨询费用 400 元；产品广告费用 1 600 元； 

（2）购入土地使用权 14 000 元；公益性捐赠支出 3 000 元；生产车间水电

费 1 100 元；各项税收罚款及滞纳金 1 350 元；违反合同罚款 650 元；行政办公

用品 160 元；营业税金及附加 4 000；生产设备保险费 1 900 元；诉讼费用 440

元；业务招待费 3 400 元。 

做出吐哈公司支付上述各项费用的会计处理。 

4．（本小题 17 分） 

吐哈公司为了圆满完成产品生产计划，决定于 20×9 年 12 月初开始对固定

资产进行改造工作。这些工作包括以下方面： 

（1）为提高工作效率，公司将一台已提足折旧但尚可使用的设备转入报废

清理。报废设备的原始价值 62 000 元，已计提折旧 59 000 元，报废时发生清理

费用 400 元，残值收入 500 元（残料）。 

（2）将一台设备上的附属独立装置拆卸下来，进行报废处理，同时又购买

一个新的装置并安装在该台设备上。该设备的原始价值 300 000，已提折旧 10

万元，被装拆卸置的成本 8 400元，公司购买新装置时以银行存款支付款项 9 900

元。 

（3）公司重新安装了一台数控机床。该机床的原始价值 400 000，已提折

旧 218 000 万元，初始安装成本 11 200 元。安装完毕后，共发生新的安装成本

14 000 元。 

要求： 

①计算上述各项支出对吐哈公司最终损益的影响金额是多少？ 

②针对上述业务做出相应的会计处理。 



 

,-./012345
kaoyan.com6712./89  :;<=6712>?@Ahttp://download.kaoyan.com 

七七七七、、、、论述题论述题论述题论述题（（（（共共共共 2题题题题，，，，每题每题每题每题 12分分分分，，，，共共共共 24分分分分）））） 

1.试述会计在企业管理中的作用。  

2.什么是会计预报？试述会计预报的基本内容。  

八八八八、、、、案例分析题案例分析题案例分析题案例分析题（（（（共共共共 1题题题题，，，，共共共共 17分分分分）））） 

周益本来在某事业单位任职，月薪 3 800 元，年终一次性奖金 5 000 元。 

20×9 年初，周益辞去公职，投资 10 万元开办了一家餐饮公司，从事餐饮

服务业务。该公司开业一年来，有关收支项目的发生情况如下： 

（1）餐饮主营收入 380 000 

（2）出租场地获得的租金收入 70 000 

（3）送外卖及兼营小食品零售收入 24 000 

（4）各种饮食品的成本 120 000 

（5）支付各种税金 14 500 

（6）支付雇员工资 144 000 

（7）购置厨房及电器等设备支出 108 000 元，其中本年度应负担该批设备的折

旧费用 22 000 元； 

（8）支付餐饮店的水、电、天然气等费用 28 000； 

（9）周益的个人支出 15 000 元。 

另外，10 万元投资为周益个人从银行借入的款项，年利率 4%。 

要求：①分析周益的个人支出 15 000 元能否作为该餐饮公司的费用如账？

为什么？  

②计算确定该餐饮公司的经营成果； 

③从个人获得的年收入角度来看，评价周益的辞职是否合适？ 

 

 


